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（征求意见稿）
为深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于知识产权工作的重要指示论述，认真落实《知识产权强国建设纲要（2021－2035年）》《江苏省知识产权强省建设纲要（2021－2035年）》《江苏省政府印发关于高标准推进知识产权强省建设若干政策措施的通知》（苏政规〔2023〕9号）和《江苏省专利转化运用专项行动实施方案》（苏政办发〔2024〕8号），充分发挥知识产权对发展新质生产力和构建新发展格局、促进高质量发展的支撑作用，着力深化知识产权强市建设，特制定以下政策措施。
一、激励知识产权高质量创造
（一）项目引领培育高价值专利。设立市级高价值专利培育中心项目，鼓励创新型企业、高校、科研院所、知识产权服务机构联合组建市级高价值专利培育中心，推动高价值专利培育和布局，提升产业链自主可控能力。对获批立项且验收合格的，每项最高给予30万元资金支持。
（二）实施产业专利导航工程。聚焦我市“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链，布局建设国家级、省级专利导航服务基地，面向重大创新基地和创新平台，开展专利导航，破解产业关键技术难题。对获批国家级、省级专利导航服务基地的，分别给予10万元、5万元资金支持。
鼓励园区、专利导航服务基地、产业知识产权联盟、产业知识产权运营中心、企业等承担市级知识产权专利导航项目，开发公益性专利导航产品、形成高质量专利导航成果、产生良好经济社会效益。对获批立项且验收合格的，按实际支出成本给予资金支持，每项最高不超过20万元。
（三）加强商标海外布局。鼓励企业积极拓展海外市场，提高品牌知名度和核心技术竞争力。对新获马德里体系国际商标注册的企业，每件给予1万元奖励，同一企业年度奖励不超过5万元。
二、引导知识产权高效益运用
（四）推动专利产业化转化运用。鼓励各类园区承担市级专利转化项目，围绕重点产业建设产业知识产权运营中心，推进专利技术高效转化实施。对获批立项且验收合格的，每项最高给予20万元资金支持。
支持企事业单位开展专利开放许可试点工作。对通过开放许可实现专利产业化，取得较好效益且验收合格的，按照专利实际成交额的1%给予资金支持，同一市场主体支持金额最高不超过10万元。
（五）推动知识产权融资运用。支持知识产权质押融资项目。对利用有效期内的自有专利、商标向金融机构质押获得贷款并按期正常偿还的企业，按照质押登记当月一年期贷款市场报价利率（LPR）的15%给予贴息（实际贷款利率低于LPR的，按实际发生利率的15%给予贴息），同一企业每年最高贴息不超过5万元。对为知识产权质押融资而委托有资质机构开展知识产权评估的，按评估费的15%给予企业资金支持，同一企业每年最高支持0.3万元，同一市场主体每年最高支持1万元，本政策期内最高支持不超过3万元。
支持发挥知识产权保险效能。对企业、高校科研院所或其他机构投保知识产权保险，按实际支出保费的15%给予资金支持，每笔最高支持0.3万元，同一市场主体每年最高支持1万元，本政策期内最高支持不超过3万元。
（六）创新知识产权运用方式。鼓励企事业单位利用自主发明专利参与国际、国内标准制定，促进专利和标准融合发展，形成自主标准必要专利。对主持制定国际标准、国家标准、地方标准中融合标准必要专利的主体，每项分别给予40万元、20万元、10万元的奖励。
（七）推动商标品牌价值提升。鼓励区域品牌集体、证明商标，地理标志商标（产品）培育。对获批区域品牌集体商标、证明商标及地理标志商标权利人或者地理标志产品保护的申请单位，每个产品给予10万元资金支持。地理标志商标和地理标志产品如属同一产品，不予重复支持。
支持市场主体积极参与“千企百城”商标品牌价值提升行动。对入选“千企千标”“百城百品”的市场主体，分别给予15万元、20万元奖励。
支持我市地理标志产品产地范围内的生产者在其生产的地理标志产品上使用地理标志专用标志。对新获核准并正常使用地理标志专用标志的市场主体，每件给予1万元奖励。
鼓励区域品牌、企业品牌、地理标志商标权利人、地理标志产品生产者承担市级商标品牌运用项目，打造竞争力强、美誉度高的商标品牌。对获批立项且验收合格的，按实际支出成本给予资金支持，每项最高不超过15万元。
（八）壮大知识产权密集型产业。鼓励各类产业经济园区和产业创新联合体组建产业知识产权联盟，通过知识产权资源整合和战略运用提升产业核心竞争力、维护产业整体利益。对新获批审核备案的省级产业知识产权联盟，给予理事长单位或秘书长单位5万元启动资金支持；对年度运行良好、成效突出、产业带动作用明显，通过绩效评价的省级产业知识产权联盟，最高给予20万元资金支持。
鼓励企业踊跃申报国家知识产权局组织的专利产品备案。对备案后新获认定的专利密集型产品，每个产品给予1万元资金奖励，同一市场主体年度最高奖励10万元。
三、加强知识产权高水平保护
（九）强化知识产权维权保护。设立100万元市级知识产权维权援助专项资金池，支持企业在司法裁判、仲裁和行政裁决程序中依法维权。对企业重大知识产权侵权纠纷维权成功的，根据生效的司法判决、仲裁决定或行政裁决等法律文书，按核定后的实际维权费用，给予不超过50%的维权资金支持，单个项目最高支持10万元（境外维权案件单个项目最高支持20万元），同一当事人每年境内维权案件最高支持20万元、境外维权案件最高支持40万元。
支持本市当事人主动应对商标纠纷。对在维权过程中获得中国驰名商标认定保护的权利人，每件商标给予50万元奖励。
（十）强化知识产权保护规范化。支持创建国家知识产权保护规范化市场。对被确定为国家级知识产权保护规范化市场的单位，以及通过国家级知识产权保护规范化市场延续审查的单位给予20万元奖励。
支持电子商务平台企业建立科学、规范、系统的知识产权保护管理体系。对通过贯彻GB/T 39550《电子商务平台知识产权保护管理》国家标准评价的电子商务平台企业，每户企业给予2万元奖励。
（十一）强化知识产权风险防控。支持市场主体提升知识产权风险防控和纠纷应对能力，鼓励产业联盟、行业协会、专业机构承担市级商标监测项目，跟踪区域内重点商标，开展商标监测，形成监测报告。对获批立项且验收合格的，每项最高给予10万元资金支持。
支持区域内重点产业开展海外知识产权风险评估或预警，鼓励产业联盟、行业协会和专业机构承担市级海外风险评估或预警（产业）项目，跟踪区域内重点产业知识产权动态，形成风险评估或预警报告。对获批立项且验收合格的，每项最高给予30万元资金支持。
鼓励涉外企业承担市级海外风险评估或预警（企业）项目，开展海外知识产权风险评估或预警。对获批立项且验收合格的，每项最高给予10万元资金支持。
支持企业开展专利自由实施分析（FTO），给予不超过其实际支出费用20%的奖励，同一主体每年最高奖励5万元。
四、供给知识产权高品质服务
（十二）加强知识产权公共服务供给。支持高等院校、科研院所、企事业单位或其他机构申报国家知识产权信息公共服务网点。对被新认定为国家知识产权信息公共服务网点的单位，给予5万元奖励。凡知识产权公共服务做法入选国家、省知识产权信息服务优秀案例的，对有关单位分别给予0.5万元、0.3万元奖励，同一案例不重复奖励。
五、促进知识产权高效能管理
（十三）提升知识产权综合实力。支持企业重视知识产权工作。对新获认定的国家知识产权示范企业、优势企业，分别给予20万元和10万元奖励。对通过复核的国家知识产权优势示范企业，给予5万元奖励。
（十四）提升知识产权管理效能。支持各类主体贯彻知识产权管理规范。对首次通过国家知识产权管理体系标准认证或省绩效评价的高校、科研院所、企业，给予3万元奖励；对通过《创新管理—知识产权管理指南(ISO56005)》国际标准国际化分级评价的企业给予10万元奖励，评价每提高1级，奖励增加2万元。
六、培优知识产权高素质人才
（十五）加强知识产权人才队伍建设。支持培养高水平知识产权人才。对新获得全国知识产权领军人才、江苏省知识产权领军人才和江苏省知识产权骨干人才的，分别给予个人1万元、0.5万元和0.3万元奖励。
本政策效力溯及2024年1月1日，有效期截止2028年12月31日。市市场监督管理局（知识产权局）根据工作需要制定具体实施细则，确保各项激励政策措施有效落实。本政策同一事项财政专项资金不重复奖励，所需资金按照财政体制分级承担，区由市、区财政按五五比例分担，县（市）由县（市）本级财政承担。

